



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号：CN 33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第7291期 今日8版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

个体工商户登记新规实施，个转企的路更顺了

潮新闻记者 李心怡

7月15日正式施行的《个体工商户登记管理规定》(以下简称《规定》)，以“一照多址”“个转企”“跨区迁移”等突破性细则，为全国超1亿个体经营者开辟了发展新路径。

浙江是民营经济大省。截至目前，浙江有个体工商户727.84万户，占市场主体总量的64.65%。此次《规定》的出台对浙江有何意义？又将如何推动民营经济的发展？

个转企“直接变更” 36年老厂华丽转身

“我们盼了三年，终于保住了老字号！”新规实施后，杭州市富阳区政务中心里，丁锡端抚摸着烫金的新执照难掩激动。

丁锡端创于1989年的“富春江仪表厂”手握9项专利，曾为“神舟”系列飞船风洞试验提供部件，是行业内的“老字号”。但因一直属于个人独资企业，在融资、投标等方面受限，难以进一步发展壮大。

三年前，丁锡端有了想要转型升级为有限公司的打算，“但当时没有政策支持，要想转公司，只能先注销原来的个体工商

户，再注册新的企业。这意味着几十年积累的客户信任、行业资质甚至‘富春江’这块金字招牌都可能付诸东流。”

如今《规定》明确，个体工商户、个人独资企业可通过变更登记直接转型为有限公司，且保留统一社会信用代码、成立时间、名称字号和相关行政许可。

顺理成章地，丁锡端的“杭州富阳富春江仪表厂”在新规施行第一天，正式更名为“杭州富春江仪表科技有限公司”。“36年的商誉保留了，经营要素也能无缝延续下来。”丁锡端说。

“一照多址”破解扩张难 创业者轻装上阵

另一头，温州瓯海区市场监管局，服装店主冯济初手握崭新的“一照多址”营业执照感叹，“过去每开一家分店都需单独办照，管理成本高，现在我名下两家店共用一张执照，方便多了。”

老冯已在温州鹿城经营服装店多年，生意做得好，便开始“开疆拓土”，他和女儿名下如今共有多个店铺。“今年8月，我打算在瓯海区再开一家分店，开业前来办理营业执照，没想到刚好遇上了新政。”老冯说，“我把

身份证件、租房合同提交窗口后，工作人员立马就把‘一照多址’的营业执照办下来了，整个过程仅花了十几分钟，还降低了成本。”

据悉，新规允许个体工商户在其登记机关辖区内多个实体经营场所共用一张执照，且对于同时通过线下和网络开展经营活动的个体工商户，可以在申请登记实体经营场所的同时登记网络经营场所，实现线上线下经营“一照多址”。

“《规定》的实施，对个体工商户发展来说是有力支持。”瓯海区市场监管局登记注册分局相关负责人李苗丽表示，“‘一照多址’能够为个体工商户创造更宽松、便捷的营商环境，便于个体工商户开设分店，降低了管理成本。”

红利持续释放 为个体经济注入强心剂

新政红利不止于此。其中还允许个体工商户跨区迁移；经营权继承有章可循，为打造“百年老店”铺路；对“僵尸个体户”实施“另册管理”，释放市场资源……

早在2023年底，浙江便先行先试，出台了《关于支持个体工商户转型升级为企业工

作的实施意见》，探索个体工商户直接变更为企业的实践。保持个转企前后字号、档案、荣誉称号等方面的延续性，提供了从登记、许可、税收、金融、社保、用工、专利等全要素、全链条服务，个体工商户登记数量稳步增长。

“市场监管总局《规定》的发布，让个体工商户在登记便利化和规范化上的规则更加清晰，这是商事制度改革的又一重要成果。”浙江省市场监管局相关负责人表示。

浙江还根据个体工商户的经营规模、行业特点和发展阶段，建立“生存型”“成长型”“发展型”分型标准，针对不同类型主体实施差异化扶持政策。目前，全省已认定“名特优新”个体工商户1.56万户。

去年，全省开展“大企帮小店”专项行动，“大企业”在资金、人才、技术等方面有优势，“小个体”无缝贴近市场、直接服务百姓千家万户，将两者优势相结合，结对开展技术、资金、金融、法律等帮扶。到2027年底，浙江计划推动1000家知名企业与10万户个体工商户结对帮扶。

“让街头小店轻装前行，让老牌工厂破茧重生……我们不仅要‘管理’好个体户，更要当好个体户的‘陪跑员’和‘服务员’。”浙江省市场监管局相关负责人表示。



“小神兽”的快乐暑假

近日，在嘉兴博物馆，小朋友观赏“哇！水母——从远古到未来的海洋舞者”主题科普展。

暑假期间，孩子们参加丰富多彩的活动，在快乐中学习知识、充实假期生活。

新华社 金鹏 摄

银发“和事佬”沈桂良：

万家灯火的守夜人

安”旋转。“没有稳定就没有发展”是他刻入骨髓的信条。之前的公文包虽蒙尘，为民解纷的热忱却历久弥香——他担任余杭区大调解协会副会长、区“银领护杭”老干部调解中心主任，将“老沈调解工作室”的经验，继续发光发热。

千字笔记炼“真经”

走进“老沈调解室”，满墙锦旗无声诉说着信任与感激。桌旁，十几本厚厚的手写笔记整齐码放，纸张已微微泛黄——这是沈桂良的“调解宝典”，每一页笔记都凝结着他对矛盾症结的剖析、对法律法规的精研、对沟通策略的打磨。从2007年到街道平安办工作，他参与的纠纷调解已超千件；自2017年退休后工作室挂牌，他又调处各类矛盾300余件，接待咨询2000余人次。

在街道调解员培训班上，当这名“金牌调解员”系统讲授调解心得时，台下年轻学员专注的神情，仿佛让他看到了当年在调解室里埋头钻研的自己。一名年轻调解员曾问他：“沈老师，针锋相对的人真能握手言和吗？”沈桂良没有直接回答，而是带他去看那些成功后的瞬间：是医患纠纷后家属与院方沉默却有力的长久握手，是工伤索赔案落定时老板与工人并肩离开时悄然靠近的肩膀。

累累荣誉镌刻足迹：杭州市十佳最美人民调解员、银色人才领军人物、余杭区金牌调解员、“美丽余杭人”、余杭区第六届道德模范……这些荣誉，正是对沈桂良匠心与奉献的注解。

情法交融破坚冰

调解的艺术，在于精准拿捏情与法的

天平，更在于危急关头挺身而出的勇气。2024年盛夏，一起非正常死亡事件让仓前街道气氛凝重。一名物业女员工不幸离世，家属悲愤不已，认定公司负有重责且索赔诉求极高；企业方则依据合同条款，坚持责任有限。双方分歧较大。

(下转2版)

平安 U 你

艾柚青 小办

本报记者 刘君怡 通讯员 金磊

夏日晨光洒在杭州余杭区仓前街道办事处门口，几名风尘仆仆的安徽老乡，攥着一面锦旗，执意等候。他们想亲手将这份心意，送给正在调解室处理纠纷的沈桂良。调解结束，锦旗展开，看到“公正调解 为民解忧”字样，年近七旬的沈桂良满脸笑意。

从街道安全生产、劳动保障、综治信访一线的“老把式”，到退休后“银发先锋”的领头雁，沈桂良的人生轨迹始终围绕“平

中国银行

BANK OF CHINA

